



இரண்டு மாதங்களுக்கு மலோகநீ தித்துறையின் சூதந்திரத்தின் மீது வசமொரி பொழிந்து வரும் விவகாரம், பிரதம நீ தியரசராக இருக்கும் விராணி பண்டாரநாயக காவின் வளையிறேறத்தோடும் ஒரு முடிவிற்கு கொண்டுவரப்படுவதற்கு, எண்ணிக் கொள்ளுங்கள் இன்னும் ஏழு நாட்கள் தான் பாக்கியிருக்கின்றன, ஏனெனில் அவர் தவறு இழைத்துள்ளார் என்று நிரூபிக்கப்பட்டதாலோ, அல்லது குற்றம் புரிந்துள்ளார் என்பதாலோ இது நடக்கவில்லை ஆனால் ராஜபகஸவின் ஆட்சி அவர் வளையிறே வணேடும் என்று முடிவு செய்துள்ளது. அந்த ஆசனத்தில் அமரப்போகும் அடுத்த அரசாங்க வேலைகாரர் யாராகவிரும்பாலும், அவர் நிச்சயமாக ராஜபகஸவின் கற்பனகைக்கு ஏற்ற ஒருவராக இருப்பாரே தவிர, தகுதிப்படி நியமனம் பெற்றவராக இருக்கமாட்டார். சூயாதீன்மான நீ தித்துறைபற்றி உருவாகிவரும் இந்த குழப்பங்கள் யாவற்றுக்கும் அப்பால், இந்த விடயம் பற்றி மிகவும் குறைவாகப் பேசப்பட்டது மாதிரிமன்றி இதன் ஒரு பிரச்சினையாக ஒருபோதும் யாரும் எடுத்துக் கொள்ளாததுதான், இதிலுள்ள மனிதாபிமானமான துயரம்.

(06 ஜனவரி, 2013) சண்டே டைம்ஸ் பத்திரிகையில் முதல் பக்க தலைப்புச் செய்தியாக புகைப்படத்துடன் வளையாகியிருப்பது, போர்: பாலியல் வல்லுறவுக்கு எதிராக பணிகள் என்கிற செய்தி.

அந்த புகைப்படம் டெல்லியில் எடுக்கப்பட்டதல்ல என்றாலும்,; லக் வனிதா என்கிற ஐதகே பணிகள் அமரப்பால் கொழும்பில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட ஒரு ஆர்ப்பாட்ட நிகழ்வு சம்பந்தமானது. அவர்கள் சமீபத்தில் புதுதில்லியில் நடத்தப்பட்ட கட்டிப் பாலியல் வல்லுறவுக்கு எதிராக ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தி இந்த தியப் பணிகளுக்கு தங்கள் ஆதரவை பதிவு செய்ய விரும்பியிருந்தார்கள்.

மனிதசக்தியினால் கற்பனை செய்யக்கூட முடியாத இத்தகைய கொடூரமான வன்செயல்கள் மற்றும் பாலியல் வல்லுறவுகள் போன்றவை தங்களின் சொந்தப் பெண்களுக்கு எதிராகவே ஏன் நடத்தப்படுகிறது என்பதை புரிந்து கொள்ள முடியாமல் இந்தியா இன்னமும் இருட்டில் தடுமாறுகிறது. 2012, பிசம்பர் 16ல் புது தில்லியில், 23 வயதான ஒரு மருத்துவக் கல்லூரி மாணவிக் கூட்டப் பாலியல் வல்லுறவுக்கு உட்படுத்தப்பட்டது, சககையாக அடித்து நொறுக்கப்பட்டது, ஒரு தனியார் பரேந்து ஒன்றிலிருந்து தக்கி வீசப்பட்டது. அவருக்கு ஏற்பட்ட காயங்கள் காரணமாக 12 நாள் கழித்து சிங்கப்பூரிலுள்ள மவுண்ட் எலிசபெத் மருத்துவமனையில் அவர் உயிரிழந்துள்ளார். இதற்கான சகல செலவுகளையும் இந்திய அரசாங்கமே ஏற்றுக் கொண்டிருந்தது. விசாரணைகளைக் கையாள்வதில் காவல்துறையினர் மிகவும் மோசமாக வண்டாவறொப்புடன் செயல்படுவதாக குற்றம் சாட்டி இந்தியா முழுவதும் எதிர்ப்பு அலை விரைந்து பரவியதையடுத்து அரசாங்கம் இதில் தீவிர கவனம் செலுத்தவேண்டியதாகிவிட்டது.

தில்லி கூட்டப் பாலியல் வல்லுறவு பாரிய எதிர்ப்புகளை திரட்டியிருந்த அதவேளை, மற்றொரு பதினம வயதுப் பெண்பஞ்சாப்பிலுள்ள பாட்டியாலா நகரில் கூட்டப் பாலியல் வல்லுறவுக்கு ஆளாகி பிசம்பர் 26ல் தற்கொலை செய்து கொண்டாள். ஊடகங்களில் வெளியான இந்தச் செய்தி, இந்தியா முழுவதும் மலேம்கோபத்தை கிளறிவிட்டது. ஒரு காவல்துறை உதவி ஆய்வாளர், மற்றும் சந்தகே நபர்கள், ஆகியோர், ஒன்றில் அவளது புகாரை விலக்கி கொள்ளவேண்டும் அல்லது சந்தகே நபர்களில் ஒருவரை திருமணம் செய்யவேண்டும் என்று அழுத்தம் கொடுத்துள்ளார்கள், அந்த பதினம வயதுப் பெண் நஞ்சு உட்கொள்வதற்கு முன்னர் ஒரு விரகதியான குறிப்பை எழுதி வைத்திருந்தார். இந்திய நடுத்தர வர்க்கத்தினர், இத்தகைய மோசமான அவமானத்தை கரியமானதாகவும், பொழுதுபோகக்காகவும் எண்ணி சகித்துக் கொண்டிருப்பதில்லை. அவர்களின் பொங்கியழைந்த கோபம் வீதிகளில் எதிரொலித்தது.

அவர்கள் இப்போது கடும்யான சட்டங்களையும், மற்றும் திறமையானதும் நன்றானதுமான காவல்துறை கண்காணிப்பையும் கோருகிறார்கள். அத்துடன் இத்தகைய குற்றங்கள்க்கு மரண தண்டனைதான் சரியான தண்டனை என்று விவாதித்து வருகிறார்கள். டெல்லிகடே அருகே நின்றிருந்த ஒரு மாணவ ஆர்ப்பாட்டக்காரர், கூறியதாக இந்திய ஊடகங்கள் தெரிவித்திருப்பது, இத்தகக் கொல்காரர்களை வறொமே தக்கமடேகைக்கு அனுப்பக்கூடாது, அவர்கள் மரணமடையும் வரை சித்திரவதை செய்யவேண்டும். அவர்கள் சாவதற்கு முன்னர் அந்தப் பெண் அனுபவித்த வதேனை என்னவென்று உணரவேண்டும் என்று.

மலேம்குற்றவாளிகளை பகிரங்கமாக அவமானப்படுத்தி, சிலமாதங்கள்க்கு பாலியல் வல்லுறவு புரிந்தவர்கள் என மூத்திரைகுத்தி பகிரங்கமாக அவமதிப்பு செய்ய வேண்டும், என்றும் சிலர் விரும்புகிறார்கள். இத்தகைய தங்களில் இத்தகைய

Written by - கச்சல் பரேரோ [மொழிபெயர்ப்பு: எஸ்.கும்ார்] -
 Thursday, 10 January 2013 20:43 - Last Updated Thursday, 10 January 2013 20:52

கொலலை சயெய்ப்பட்டிரூப்பதாக தரெய்வந் தது, இதலை எதிர்த்து அந்தக் கிராமவாசிகள் ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டார்கள். யாழ்ப்பாண டி.ஐ.ஐ. எரிக் பரேரோ கடந்த வாரம் ஊடகங்களுக்கு தரெய்வித்தது, கடந்த வாரத்தில் மட்டும் இளம் பணைகளுக்கு எதிராக பாலியல் வல்லுறவுகள் நடத்தப்பட்டதாக யாழ்ப்பாணத்தில் 6 முறைப்பாடுகள் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளதாக.

பாலியல் வல்லுறவுகள், பாலியல் துஷ்பிரயோகங்கள் மற்றும் துஷ்பிரயோகங்கள் பற்றிய கூற்றைச் சாட்டுகள் மிகவும் உயர்வாக ஒழுகாக்கவும் மற்றும் துஷ்பிரயோகங்களையும் கிடதைத் துஷ்பிரயோகங்கள், இத்தக் கூற்றைச் சாட்டுகள் அனதைத் துஷ்பிரயோகங்களும் சயாத்தீனமான விசாரணைகளை மறேகொள்ளும்படி தீவிர பிரசாரங்கள் மறேகொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

கடந்த வருடம் ஜூலை 5ல் காவல்துறையின் ஊடக பச்சேசாளரான, காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் அஜித் ரோகண, ஊடகங்களுக்கு தரெய்விக்கையில் 2012ம் வருடத்தின் முதல் 6 மாதங்களில், பணைகள் மற்றும் சிறுவர்கள் மீது நடத்தப்பட்டதாக சும்ார் 900 க்கும் மறேபட்ட பாலியல் வல்லுறவுகள், மற்றும் துஷ்பிரயோகங்கள் சம்பந்தமான புகார்கள் காவல்துறையினருக்கு கிடதை திரூந்தது என்று கபினாரர். சிறுவர்களுக்கு எதிரான பாலியல் வல்லுறவுகள் மற்றும் துஷ்பிரயோகங்கள் எண்ணிக்கையில் அதிகரித்து வருவது கவலையளிக்கிறது என்று அஜித் ரோகண, தரெய்வித்தார், 2011ம் ஆண்டு பாலியல் வல்லுறவுகள், மற்றும் பாலியல் துஷ்பிரயோகங்கள் பற்றி கிடதை கப்பறேற 1,700 புகார்களில் 1,160 புகார்கள் சிறுவர்களுக்கு எதிராக நடத்தப்பட்டதாக பள்ளிவிபரங்கள் தரெய்விக்கின்றன.

அது ஏன் அப்படி, சிங்கள சமூகம் பாக் கூறீ ரினையை சூற்றியுமே மற்றும் அதற்கு அப்பாலுமே, என் அப்படியான எதிர்ப்பு ஆர்ப்பாட்டங்களை நடத்துவதில் லை? ஓர்வளேனை நமது அயல் நாடுகளைப்போல நம் மிடையே சமூக ஆர்வலர்கள் மற்றும் கருத்து வெளியிடுபவர்கள் இல்லாததுதான் அதற்கான காரணமா? அதற்கு பதிலாக பரேநிறுவனத் துறைகளிலுள்ள வர்த்தக மலோளர்களாக காட்டிலும் அதிக வித்தியாசமில்லாத துன்பியல் விற்பனையாளர்களை நாம் கொண்டிருக்கிறோம். அவர்கள் துன்பங்களில் இருந்து ஏற்படும் சோக நிகழ்வுகளைத்தான் ஒலிப்பதிவாகவும்; புகைப்படமாகவும் கருவிகள் மூலம் பதிவு செய்ய துஷ்பிரயோகங்கள். இடதை கிடையே நுத்திர வரக்கத்தினரளை எழுச்சிப்பறேச் சயெய்வதற்காக உண்மையான அறிககைகளும் கபிட வெளியுறவதுண்டு. அதற்காக நாங்கள் தசாப்தங்களாக நடப்பறேற வன்சயெய்கள் மற்றும் கொடிய யுத்தம் காரணமாக மரத்துப்போய் எதிர்க்கும் திறனற்றவர்கள் ஆகிவிட்டோம் என்று சாக் கூப்போககுகளையும் எடுத்துத் துஷ்பிரயோகம் சுவதுண்டு. காரணங்களை ஏற்றுக் கொண்டாலும் சரி இல்லாவிட்டாலும் சரி, நிச்சயமாக நாங்கள் எந்த விடயத்தையும் அதனை எடுத்துக் கொள்ள வேண்டியபடி தீவிரமாக எடுத்துக் கொள்வதில் லை. மிகப்பெரிய ஊழல்கள், அதை சரியான பாஷையில் சொல்வதானால் கொள்ளை மற்றும் சூறையாடல்கள் நடந்தால் கபிட அதைப்பற்றி நாம் கவலைப்படவதில் லை, இத்தியாவில் நுத்திர வரக்கத்தினரின் எதிர்ப்பு இயக்கம், அரசாங்கத்துக்கும் ஊழல்

